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Exercice 1

i) Trouver une équation paramétrique de la droite L = P ∩ P ′, donnée par l'intersection des plans

P = {(1, 2, 1) + s(2, 1, 3) + t(1, 0, 1), s, t ∈ R}

et
P ′ = {(x, y, z) ∈ R3, x+ y + 5z − 2 = 0}

dans l'espace R3.

ii) Donner une équation cartésienne du plan perpendiculaire à L et contenant l'origine.

Exercice 2

Calculer module et argument des solutions de l'équation z3 = 1 + i.

Exercice 3

i) Montrer que
e2it + eit = 2 e3it/2 cos(t/2), ∀ t ∈ R.

ii) En déduire module et argument de z = e2it − eit pour t ∈]0, π[.

Exercice 4

i) Donner la dé�nition du PGCD de deux polynômes à coe�cients réels.

ii) Calculer le PGCD des polynômes P = X3 −X2 − 14X + 24 et Q = X2 + 2X − 15.

Exercice 5

i) Décomposer le polynôme P = X4 − 6X3 + 15X2 − 18X + 10 en produit de polynômes irréductibles
dans C[X] en sachant que α = 2 + i est une racine de P . (Noter que l'ensemble des racines complexes
d'un polynôme réel est stable sous conjugaison complexe.)

ii) Donner la décomposition de P en produit de polynômes irréductibles de R[X].
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